

# 中考志愿咋填报 百所高中现场答疑

## —2023成都中考招生咨询会举行

近百所成都优质高中齐聚,上万人次家长现场咨询,知名学业规划师倾囊支招……近日,2023成都中考招生咨询会在成都诺亚方舟温泉酒店举行,为学校、考生、家长搭建起互动交流的平台,让考生、家长一站式轻松掌握中考政策,助力考生及家长选择心仪的学校。

### 信息全效率高 一站式为家长答疑解惑

当日下午12点,场馆外面已经候满了人,不少考生、家长从四面八方赶来。家长们排起长队,咨询台前人头攒动,场面十分火爆。

考生家长高巧梅拿着参展学校分布一览图,仔细做着笔记,“展会方专门准备了一览图,让我们更快捷地了解到各类学校的信息和要求。”

她认为,学校培养学生的方法、课程安排、环境和位置都是家长考虑的重要因素,在大力倡导素质教育的当下,不能仅以分数为标尺,德智体美劳是学生学习成长的基本要求,而互联网信息的获取与甄别、人生规划和职业发展,也是高中阶段应该完成的“学业”。

“这个活动方式很好,可以集中获取信息,并在现场进行交流和对比,省去挨个访校的麻烦。”谈及参加此次活动的感受,考生家长吴高安不吝赞许,短短一个小时,他在现场了解了近10所学校的招生信息,“现阶段了解招收名额和相关要求,可以提前与孩子一起锁定报考学校。”

他希望以后可以通过统招分数线来排列学校。“例如A区是650分

以上的学校,B区是600分至650分的学校,这样家长在咨询的时候能够更精准地找到对应分数段的学校,目标更强,效率更高。”

### 促进孩子全面发展 多途径学业规划选择面广

“今天咨询最多的问题是收分情况和招收名额。”成都石室天府中学质量管理中心负责人蒋奎告诉笔者,2023年学校预计招收统招班6个,共计300人,调剂班和项目班各1个,各招收50人。

咨询会现场,蒋奎身边围满了咨询的家长,家长们对于项目班的招收标准颇感兴趣。据介绍,该项目班招收属于提前批,将于本月26日在学校进行面试考试,录取将按照中考成绩和面试成绩1:1综合折算,择优录取。

除了优秀创新人才的选拔,多元化人才培养和多途径学业规划也成为学校促进学生全面发展的主要教育理念和方式。

“除了文化类考试之外,从高一入学开始,我们每周都有选修课,以走班制的形式开展。”据成都市第十八中学校教务处主任黄泽兵介绍,选修课只在高一开设一年,通过各类课程提升学生的综合素质的同时,帮助他们找到自己的特长和兴趣。“画进清华,跑进北大,踢球进国家队的学生在学校并不鲜见。”据统计,仅2022年,该校以特长生考入重点高中的学生就有50人。

“学校的师资力量和硬件设备如何?培养理念有哪些特色?”在交

流会现场,成都天立学校初中部校长武小枫正在耐心地解答考生和家长们对学校的各种疑问。“这样的交流会既给考生、家长提供了一个交流咨询的机会,也给学校搭建了一个了解考生和家长不同教育理念的平台。”武小枫直言,这是一个“双向选择”的机会。

### 面对“双增长”态势 及时了解学校招生变化

“中考升学的选择在一定程度上将影响考生未来的发展,乃至高考的选择。”兰西小屋学业规划指导师经典老师现场向各位考生和家长强调中考志愿填报的重要性。

“如果中考成绩是考生实力的比拼,那么志愿填报则是家长的重要必修课。”她以“多途径升学·中考志愿最优化”为主题,从今年中考形势、升学路径、志愿填报参考依据、优化志愿方式等方面,带来了中考志愿填报的全方位讲解。她认为,影响志愿填报主要有新学校、优质高中加分、招生计划增减、统招与调剂的占比4个因素。

今年的成都市中考环境有哪些变化和特点?据她介绍,今年全市呈现中考考生增长、高中学位数增长的“双增长”态势。在这样的背景下,家长们一定要重视中考志愿的填报,及时了解目标学校招生规模的变化和更新。

在她看来,填报志愿的前提是要熟知当年中考的最新政策,根据考生自身的发展情况、中考成绩、爱好特长等方面选取目标高中,再通过与校

方或者学业规划机构的深入沟通,最终确定最适合考生全面发展的学校。

### 升学途径多元化 出国留学成家长选择

随着人均可支配收入的增长和高等教育大众化,升学途径也越来越多元化,其中,出国留学成为众多家长的选择。

据新东方前途出国的卡夫卡老师介绍,出国留学,更多考虑的是多元化的教学环境,更具国际化视野,为继续深造硕士、博士搭建桥梁。除此之外,具备小语种基础的学生,留学也是很好的选择。

现场他作了题为“多途径升学解析”的讲座,对于澳大利亚、新西兰等国家的考试指导、留学规划、学校申请等方面作了详细介绍,让学生轻松享受留学“一站式”服务。

对于家长应该如何择校?他给出建议,安全是首要考虑因素,家长可以关注官方数据,比如全球安全指数排名,查看留学目的地国家或城市综合排名。

除此之外,学校层次也是考虑的重要条件,全球综合排名能够显示学校的层次。

出国留学,资金支持也是家长咨询的重点,卡夫卡介绍,亚洲的性价比最高,日本、韩国、马来西亚等都是当下大多数家长考虑的地方。卡夫卡建议,学制较短的学校也可以纳入出国留学的考虑范围,例如英国,本科学制三年,硕博学制一年,完成学业时间更短。

(李长乐 黄雪松 谢函颖)



### 雷波县城关小学 学子争当环保卫士

保护环境的重要性和紧迫性。

此次活动让学生们知晓了环境污染会给生态系统造成直接的破坏和影响,大家纷纷表示将化身环保小卫士,从自身做起,从小事做起,为保护地球家园贡献自己的一份力量。(王鹏)

### 简阳职高 提升教师信息技术能力

本报讯 为加快学校信息技术2.0应用能力提升工作的整体推进,近日,四川省简阳市高级职业中学特邀四川省双流建设职业技术学校教研中心教师张玲到校指导。

培训伊始,学校党总支书记张敏,党总支副书记、校长蒋学文分别对此次培训的意义和重要性进行了强调,希望全体参培教师认真学习,通过学习不断提升教育教学水平。

随后,张玲从2.0提升工程培训的整体规划及推进过程出发,围绕为什么要培训、培训哪些内容以及培训后如何开展工

作等方面作了详细说明,对学校各教研组要录制的课堂实录和选定的微能力点进行了针对性讲解,对实施过程中常用的能力点和技术工具进行了展示。

现场,张玲对参培教师提出的代表性问题进行了耐心细致的解答。参培教师在培训中聚精会神,认真聆听,收获颇丰。

通过此次培训,参培教师深刻体会到提升信息技术应用能力和专业自主发展能力的重要性。大家纷纷表示将以此次培训为契机,将信息技术与教育教学深度融合,助力教育教学质量稳步提升。(胡小茜 本报记者 张跃明)



栏目协办:巴中市教育和体育局 巴州区教育科技和体育局 恩阳区教育科技和体育局 南江县教育科技和体育局 平昌县教育科技和体育局 通江县教育科技和体育局

### 巴州区

### 第六小学获批省级中小学知识产权普及教育试点学校

本报讯 近日,巴州区第六小学获批“十四五”第二批四川省中小学知识产权普及教育试点学校,系巴中区首家省级中小学知识产权普及教育试点学校。

四川省中小学知识产权普及教育试点学校旨在贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强知识产权工作

重大决策部署,大力实施“知识产权普及教育工程”,深入推进知识产权“五进”,持续开展中小学知识产权基础性普及教育,不断提升知识产权意识,营造良好的知识产权文化氛围。

据悉,获批学校还可享受省级知识产权专项资金优先支持、知识产权远程教育资源等6项扶持措施。(本报记者 杨永忠)

### 南江县

### 公山镇小学筑牢防溺水“安全墙”

本报讯 为扎实做好防溺水工作,近日,南江县公山镇小学以“珍爱生命、严防溺水”为主题,开展了系列安全教育宣传活动。

活动中,各班根据学生年龄特点,召开防溺水安全教育主题班会,观看防溺水警示教育短片;充分利用黑板报、显示屏、手抄报、征文比赛、演讲比赛等途径开展防溺水安全教育,将防溺水安全教育知识、周边池塘沟河

分布、溺水急救措施发至班级微信群;发放告家长书,签订防溺水安全责任书,让家长充分认识防溺水的重要性,与学校、社会共筑防溺水安全墙。

学校负责人表示,将以防溺水安全为原点,辐射到食品、交通、消防等各项夏季安全教育中,贯彻“让学生终身受益”的安全教育理念,为学生健康成长保驾护航。(罗静 李锦花)

### 元潭镇凉水小学召开校村联动座谈会

本报讯 近日,南江县元潭镇凉水小学邀请镇域村社干部参加校村联动座谈会,为凉水小学教育教学工作建言献策。

座谈会上,学校从师资建设、教学成绩、安全管理、特设活动等方面向村社干部作了汇报,重点介绍了学校三大特色活动:跳绳、乐器、古诗文诵读。

下一步,学校还将开展大走访活动,通过让学校教师走进村社积极宣传学校办学成果,真诚倾听社会各界意见,以此达到提升学校办学品质的目的。

(郭芝兰)

### 教育长廊 JIAO YU CHANG LANG I

## 首届阿坝州青少年科技创新大赛暨机器人大赛圆满落幕



本报讯 6月17日~19日,首届阿坝州青少年科技创新大赛暨机器人大赛现场演示及颁奖活动在汶川中学举办。阿坝州委常委贺松,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢,阿坝州科协党组书记、主席勒乌戈等出席活动。13个县(市)学校学生及教师代表等参加活动。

据了解,首届阿坝州青少年科技创新大赛暨机器人大赛由阿坝州科协、州教育局、州科技局、州生态环境局、州文体旅游局、共青团阿坝州委、州妇联、汶川县委、汶川县人民政府主办,汶川县委办公室、汶川县人民政府办公室、汶川县科协、县教育局、汶川中学承办,于去年12月18日正式开启,全州29所中小学校

的264支代表队参赛。经作品项目资格审查、初评、终评和公示,最终在12类奖项中产生获奖作品160项。其中一等奖29项、二等奖50项、三等奖81项。5名科技辅导员获创新成果奖、3所学校获评为示范校、2所学校获评为特色学校、4所学校获评为创新优秀学校。

颁奖仪式上,贺松指出,科技创新是一个长期而艰苦的过程,付出在今天、收获在明天。建设现代化新阿坝,需要包括青少年在内的全州人民团结奋斗,更需要依靠科技创新的有力支撑和科技人员的无私奉献,这是时代的号召,也是创业的舞台。他要求,各级科协组织要发挥科普组织的

网络优势,准确把握科技创新与发展的大势,积极探索青少年科技创新工作的新途径、新办法,不断提高科技创新工作质量。广大科技工作者要紧紧围绕中心、服务大局,扎实开展科学的研究,努力推进创新创造,为推动高质量发展提供更多支撑,注入更多活力。群团部门要立足职能特点,发挥各自优势,积极参与、主动介入,切实将青少年科技创新工作融入日常工作,构建起全员关心、全民支持、全域联动的良好工作格局。教育部门要坚持把科技教育作为教学重点,不断丰富青少年科技知识,提高青少年科技

创新能力。各级党委政府要把青少年科技工作摆在重要位置,推动青少年科技创新工作持续健康发展。

现场演示环节,观众们参观了各类机器人和科技展品,体验了激光切割机、3D打印机、乐高大颗粒等创新作品。演示过程中,大家对科学的憧憬、探求未知的好奇达到了顶点,彻底点燃了大家探索科学的热情和欲望。

立足当下,展望未来,阿坝州青少年将以此次大赛为契机,在科技创新的道路上行稳致远、勇毅前行。

(曲塔措)

### 内江市市中区 举行小小解说员讲家风故事比赛

本报讯 近日,由内江市纪律检查委员会指导,市中区纪律检查委员会、区委教育工作委员会主办的“汉安廉月——说甜话廉·廉洁童心”小小解说员讲家风故事比赛在龙门镇甜源蔗乡举行。

比赛现场,选手们以“勤俭节约好家风 砥砺前行创辉煌”“懂节约 不攀比”“甜源蔗乡 廉洁文化”等为题,讲述了一个个清廉和传承家风家训的感人故事,表达了自己对廉洁家风及中华传统美德的理解,传递了“好家风、好家规、好家训”的正能量。

参赛选手家长王鹏说:“作为一名基层纪

检监察干部,同时也是小小解说员的家长,我觉得举办此次比赛非常有必要,廉洁教育要从孩子抓起,让孩子从小在家庭、学校、社会上接受严格的廉洁熏陶,从小在心中埋下廉洁的种子。”

经过激烈角逐,评委根据演讲内容、语言表达等进行现场打分,最终评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名。据了解,此次活动自5月开始,分为学校初赛和现场决赛两个阶段,最终获奖的选手将被聘为小小廉洁解说员,定期参加区纪委监委在甜源蔗乡组织的各类解说活动。

(陈俊)

### 结婚启事

胡伟先生与王宇霜女士于  
公历2023年6月21日正式  
结为夫妇。

特此公告

敬告亲友,亦作留念。

2023年6月21日